Konnmpammnua Enena HMBanoBHa, yuutens marematuku MBOY «Cpennsis mikojia mocenka
JloMHOBO» [IpaBIMHCKOr0O rOPOACKOr0 OKpyra
Ypoxk anrebpsl B 8 Kiacce.

Tewma ypoxka: «Teopema Bueray».

esan ypoka:

1. mo3HAaKOMUTH ydaluxcs ¢ Teopemoil Buera;

2. Hay4yuTh IPUMEHATH TeopeMy Buera /uid cocTaBiieHus: KBaJIpaTHbIX YPaBHEHU;

3. chopmupoBaTh Teopemy, oOpaTHyi0 Teopeme Buera, U Hay4uTh NPUMEHSITH €€ K
pEIIEHUI0 KBaAPAaTHBIX YPaBHEHUIH.
3amaun:
Pazeusarowue:
Crioco6cTBOBATh PA3BUTHIO YMEHUH ydalMXcsi 00001aTh MOJyYeHHbIE 3HaHUS, IPOBOIUTH
aHaJIN3, CUHTE3, CPAaBHEHUS, JeJIaTh HEOOXOAUMbIE BBIBObI; COJIEHCTBOBATh Pa3BUTHIO YMEHUI
IPUMEHSTH MOJyYSHHbIE 3HAHUS B TUIIOBBIX U HECTAH/IAPTHBIX YCIOBHSX; 00ECTIEUUTD yCIOBUS
JUTSL pa3BUTHS YMEHHUI IPaMOTHO, Y€TKO ¥ TOYHO BBIPAXKaTh CBOM MBICIIH; CO3/IaTh YCIOBHUS, B
KOTOPBIX y4alluecss MOTJIH Obl CAMOCTOSITENIFHO TUIAHUPOBATh U aHAJTM3UPOBATH COOCTBEHHBIE
NENCTBUS, peaIbHO OLIEHUBATh CBOM BO3MOXHOCTHU M 3HAHMSI, CIIOCOOCTBOBATH Pa3BUTHUIO
naMsATH, BHUMaHMSL.
Bocnumamenvnuie:
Crioco0CTBOBATh PAa3BUTHIO TBOPUECKOTO OTHOIICHUS K YI€OHOM e TeIbHOCTH; 00CCIICUNTh
YCIIOBUS AJI BOCIIUTAHUS MOJIOXKUTEIILHOTO HHTEpEca K U3YUEHHUI0 MaTeMaTUKH; BOCITUTHIBATh
KyJIBTYpY NOBEJCHUS TPU (HPOHTATBLHOMN, IPYNIIOBON U HHIUBUIYaJIbHON padoTe.
ObpaszosamenvHule:
1) 03HaKOMUTD U 00ECTIEUUTH OBJIA/ICHUE YUAIIUMUCS OCHOBHBIMU QJITOPUTMUYECKUMU
pUEeMaMH MPH pEIeHUH IPUBEIEHHOTO KBaJpaTHOTO YpaBHEHHUS 110 Teopeme Buera;
2) noka3arbh IPAKTUUECKOE IPUMEHEHUE TeOpeMbl Buera.

OO6opynoBanmue: KOMIBIOTEp, JKpaH, mpoekTop, CD-auck, MarHWTHas JOCKa, Habop
KapTOUeK, KapTOUYKH C 33JaHUSIMH T€CTOB, MHIUBUyalbHbIE OLICHOYHbBIE JIUCTHI, KOMUPOBAJIbHAS
Oymara, TETpaJiu.

L Opranu3anoOHHbI MOMEHT

Ha ypoke MbI ¢ BamMu mocTapaeMmcsi HAMTH 3aBUCUMOCTb MEXAY KOPHSIMH KBaJIpaTHOTO
YpaBHEHHUSI U TTIO3HAKOMHTHCSI C HOBBIM METOJIOM PEIICHUS KBAJAPATHBIX YPABHEHHUIMA.

IL IIpoBepka gOoMaIIHEro 3aJaHusl.

[TpoBepsieM moManIHiO0 PadoTy (YpaBHEHHS a-1) CICIAYIOIIINM 00pa3oM:

3amMeHHUTe 11eNble KOpHU ypaBHeHu: Craiin 2

a) 5x°— 18x + 16 =0

6)8x>+x-75=0

B)4x*+7x +3=0

rx’—x-56=0

1) x>-x-1=0

Ha COOTBETCTBYIOIUE OYKBBI U OTrajlaiiTe GaMIInI0 YYeHOT0, PPaHIly3CKOrO MaTeMaTHKa.
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VYyenuk nenaer kpatkoe cooduienue o ®. Buere. Crnaiin 3.4
III. AkTyanu3anus 3HaHUM.

VYyamuecss oTBEYalOT Ha BOIIPOCHI:

1. Yto 3HAUUT pemnTh ypaBHEHUE?




2. CKOJIBKO KOpHEW MOKET UMETh KBaJpaTHOE ypaBHEHUE?

3. 3aMeTniIM 11 Bbl 3aBUCUMOCTD MEX]ly KOPHSMH KBaJIPATHOIO ypaBHEHUS?

IV. ®opmupoBaHre HOBBIX 3HAHUM.

3ananue. Pemuts ypaBHeHUE X2 +5x+6=0

Haiitn cymmy 1 nponsBeieHNEe KOPHEW YpAaBHEHUS.

— Kakoe kBagpaTHOE ypaBHEHHE BbI PELIMIIN?

— Kakyto 3aBUCUMOCTb MEXIy KOPHSIMH U KO3 (DULIMEHTaMU Bbl 3aMETUITH?

(Yyammecs GOpMUDPYIOT OTBETHI).

VYuurens. Jla, AeicTBUTENbHO, CyMMa KOpHEH NpPHUBEIEHHOTO KBaJpaTHOTO YpaBHEHHS
paBHa BTOpOMY K03((HUIIMEHTY, B3ITOMY C IPOTHBOIOJIOXKHBIM 3HAKOM, a UX MPOU3BEACHUE —
cBoOoaHOMY ujieHy. BoT B 3ToM U 3akitouaercst TeopeM Buera. Bbl camu caenanu OTKphITHE.
JlokaxxeM Teopemy Buera /1 NpuBeACHHBIX YPAaBHEHUN.

JlokazarenbcTBO TeopeMsl Buera.

CropaBeuinBo  yTBepkJeHue obOpatHoe Teopeme Buera. Cdopmynupyiite 3T0
YTBEpKACHHE.

(Yuenuku popmynupyrot) Cuaiin 5

V. ®opmupoBanre ymeHil 1 HaBbIKOB. Ciaiin 6.

1. (YcrHO) BeiOepuTe cpeay NaHHBIX ypaBHEHUN NPUBEICHHBIE!

a)2x° +3x—-1=0 B)3x*+5=0

6)x°—x—6=0 x> +7x+6=0

2. (YcrHo) Uemy paBHBI CymMMa POU3BEIACHUSI KOPHEH ypaBHEHHUS:
) x>+ 7x+6=0
6)x°—8x+12=0

B) X' —X—6=0

3. Ilycth X| ¥ X3 — KOPHU KBaJpaTHOT'O YPaBHEHUS:

a)x; =4, x,=-3 B)X; =-3;X,=-6
0)x;=5;%x,=-6 r)x;=8;x,=12

IIpumenss Teopemy Buera cocraBpTe KBaJlpaTHBIE YPAaBHEHMUS.

4. Onpenennute KOPHU KBaJPAaTHOTO YPaBHEHMSI, MOJIb3YSCh TEOPEMOM, 0OpaTHOM Teopeme
Buera

a) X +7Xx+6=0

6)x°—8x+12=0

B) X —X—6=0

rx’—15x—-16=0

Nx +11x—12=0

PaGora mo rpymmam.

Knacc pa3OuBaercs Ha 3 rpynnsl (3-s1 rpymnna CHJIbHbIE YYEHUKH)

Kaxnas rpymnma pemaer 3agaHus cBoero Bapuanta. [locie oxoHYaHHsS pabOTHl PEeIICHHS
IIPOBEPSIOTCS C IOMOILBIO POEKTOPA.

Bapuanr L.

1. ITycTh X; M X2 — KOPHU KBaJpaTHOTO ypaBHEHUS (X < Xp). Pemmre ypaBHeHus (a — k),
3alWIINTe KOPHU YPAaBHEHHUS B yKa3aHHOM TNOpsaKe (IpW PEmIeHHH Tam, /i€ 3TO yA00HO,
MOJIb3YHTECh TEOPEMOIi, 00paTHO Teopeme Buera).

a) x°—25=0, (x1; X2)

0) x> —3x = 0, (X1; X2)

B) x> —5x+6= 0, (x1; X2)

T) x> —12x +35= 0, (x1; X2)

0 x> 6x =0, (x13 X2)



e) x> —2x —35=0, (X1; X2)

x) xz—x—6=0, (X1; X2)

3) X + 3x =0, (X1; X2)

n) x>+ 10x +25 = 0, (x1; X2)

K) x>+ 10x =0, (x1; X2)

2. OnuH U3 KOpHEN YpaBHEHUs x> + px — 35 = 0 paBen 7. Haiigure npyroil KopeHb
yYpaBHEHHUS U KOAPPUIIUEHT P.

Bapuanr II.

1. IlycTh X; U X — KOPHU KBaJIpaTHOTO ypaBHEeHUs (X; < Xp). Pemure ypaBHeHus (a — K),
3alUIINTe KOPHU YPaBHEHHUS B YKa3aHHOM TMOpsaKe (IpU pELIeHHH TaM, /e 3TO yA00HO,
MOJIB3YUTECh TEOPEMOii, 0OpaTHOI Teopeme Buera).

a) x> —4x —21= 0, (x1; X2)

6) x> — 10x + 21=0, (x; X2)

B) X2 —Tx+12= 0, (x1; X2)

r) x° —6x =0, (X1; X2)

) x> +4x 32 = 0, (x1; X2)

e) x>+ 6x — 55 =0, (x1; X2)

xK) x>+ 16X + 55 =0, (x1; X2)

3) x° + 12x +32=0, (x1; X2)

n) x> + 6x =0, (X1; X2)

K) x> —x—12= 0, (x1; X2)

2. OgvH U3 KOpHEU ypaBHEHMS x> — 13x + q = 0 pasen 12,5. Haiinure npyroii KOpeHb
ypaBHEHUS U KOIDPHUITUEHT (.

Bapuanr III.

1. ITycTh X; ¥ X, — KOPHU KBaJpaTHOTO ypaBHEHUS (X; < Xp). Pemmure ypaBHeHHs (a — K),
3aMWIINTe KOPHU YPAaBHEHHUS B YKa3aHHOM NOpsAKe (IpU pElIeHHH TaM, I/Ie 3TO yA00HO,
MOJIB3YUTECh TEOPEMOii, 0OpaTHOI Teopeme Buera).

a) x* — 5x + 4 =0, (X1 X2)

0) x> —5x+6= 0, (x1; X2)

B) xX*—8x+15=0, (X33 X2)

T) x> —9x = 0, (x1; X2)

0 X2 —6x +5=0, (X1; X2)

e)x2+x—2=O, (X1; X2)

K) x> +2x-3=0, (X35 X2)

3) x>+ 7x = 0, (x1; X2)

) - 9x + x> =0, (X1; X2)

K) x> —x-2 =0, (X1; X2)

2. He pemas ypaBHeHuUs x> — 2X — 8 = (), BBEIYHCIIHTE CYMMY KBaJI[paTOB U CyMMY KyOOB €ro
KOpHEH.

IIpoBepka camocTosATeIbHOM padoTwl: Chaiin 7
Bapnanr L.
1.a)(-5;5)

6) (0; 3)

B) (3;2)

1) (7;5)

1) (6; 0)

e) (7;-5)

x) (3;-2)

3) (0;-3)



n) (-5; -5)
K) (0; -10)
2.x1=T;X2=-5;p=-2

Bapnanr II.
1.a)(-3;7)
6)(3;7)
B) (3;4)
r) (6; 0)
n) (4; -8)
e) (5;-11)
x) (-5; -11)
3) (-4; -8)
u) (-6; 0)
K) (-3; 4)
2.x1=12,5;x,=0,5; q=6,25

Bapuanr III.
1.a)(1;4)
0) (3;2)
B) (5;3)
r) (9; 0)
n) (5; 1)
e) (1;-2)
x) (-3; 1)
3) (-7; 0)
) (0; 9)
K) (-1;2)
2. %17+ %7 =20
x13 + x23 =56

IlonBeneHue UTOroOB:

Pednexcus. Cnaiin 8

OTBeThTE Ha BOIIPOCHL:

— Kakue ypaBHEHHS Mbl CETO/IHS pacCMOTpeNn?

— Yemy paBHa cymMMa KOpHEN KBaJIpaTHOIO ypaBHEHUS?
— YeMy paBHO NMPOU3BENCHNE KOPHEW KBAAPATHOIO YPABHEHUA?
[Mpomomxure dpassr:

— CeronHs Ha ypoKe s y3Hall ...

— CeroyiHs Ha ypOKe sl HAy4uJICs ...

— CeroHs Ha ypoKe 51 HO3HAaKOMMIICS ...

— CeropiHs Ha ypoKe 51 TOBTOPUI ...

— CerosiHs Ha ypOKe s 3aKpEeMuil ...

Jlomammnee 3aganue. Caaiig 9

[TosrydeHHBIE TOYKH TTOCIIEC PEUICHHS YPABHCHHUI B CAMOCTOSITEIILHOM paboTe HaHECUTE Ha
KOOPJMHATHYIO TIUIOCKOCTh U TMOCIIEOBATEIbHO COEOUHUTE BCE TOYKUM OTpe3kamu. [Ipu
HpaBI/IJ'II)HOM BBIITOJIHCHUH BBI nonquTe pI/ICYHOK.

3aaHus Ha KapTOUKax:
1 BapuaHT 2.x*—4x+3=0
1L.x*-3x+2=0 3.x°-5x+4=0



4.x°—6x+5=0 2.x°-2x-3=0

5.X-7x+6=0 3.x2-3x-4=0

6.x>—5x+6=0 4.x>-4x-5=0

7.x>-8x+7=0 5.x°-5x-6=0

8.x*—9x+8=0 6.x>—x—-6=0

9.x>—6x+8=0 7.x>-7x-8=0

10. x>~ 11x+10=0 8. x°—2x—-8=0

11.x>-7x +10=0 9.x*-9x-10=0
12.x2 - 13x +12=0 10. x> -3x—10=0
13.x>-8x +12=0 11.x>-x-30=0
14.x277x+12=0 12.x°-26x—-27=0
15. x> - 25x +24 =0 13.x2—6x-27=0
16. x>~ 14x +24=0 14. x> - 35x - 36 =0
17. x>~ 11x +24=0 15.x*—16x-36=0
18. x>~ 10x +24 =0 16. x>~ 9x - 36 =0
19. x>~ 13x +36 =0 17.x* - 5x-36=0
20. x>~ 16x +48=0 18. x>~ 39x —40=0
21.x*—17x +52=0 19. x>~ 18x-40=0
22.x>-27x+72=0 20.x>—6x—-40=0
23.x2-17x + 60 =0 21.x*-3x-40=0
24. x>~ 13x +42 =0 22.x*—11x-26=0
25.x>-11x+28=0 23.x>-3x-54=0
2 BapuaHT 24. %~ 12x - 64=0
1.x>-x-2=0 25.x>-2x-80=0

Ha ouenky «3» - peminTh 8 ypaBHEHU.

Ha ouenky «4» - pemuts 20 ypaBHEHMI.

Ha ouenky «5» - pemnth 25 ypaBHEHU.
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